

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3.804

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Martes 15 de junio de 1926

OTRA VICTIMA DE LA FIESTA NACIONAL

El diestro Mariano Montes muere en la plaza de Vista Alegre

(POR TELEFONO)

A petición del público se suspende la corrida en señal de duelo

14, 22'30 h.

La corrida

Ayer, domingo, se celebró en la plaza de toros de Vista Alegre una corrida en la que ha perdido la vida el diestro Mariano Montes.

Se lidiaban seis reses de Sotomayor. Dos novillos habían de ser rejoneados por Alfonso Reyes y muertos a estoque por Luis Moreno y los otros cuatro habían de ser lidiados y muertos por los diestros Mariano Montes y Antonio Sánchez.

Alfonso Reyes rejoneó hábilmente a los novillos, que fueron pasaportados con rapidez por el estoqueador.

La lidia ordinaria.

Después dió principio la lidia ordinaria. PRIMERO.—Gordo y de valor.

Mariano Montes lo lancea bien, haciendo quites artísticos que le valen varias ovaciones.

En uno de ellos es cogido y voideado aparatadamente, resultando liso, aunque con la chiquetilla destrozada.

Con la resista hace una faena valiente, da un pinchazo y termina con una buena estocada.

SEGUNDO.—Antonio Sánchez, valiente con el capote.

A la hora de matar, después de una faena lisa, da un pinchazo y una estocada.

Intenta desahellar, poniéndose pesadísimo y escuchando un aviso.

TERCERO.—Grande; tiene el número 99 y de nombre «Gallego».

Se va al toro Mariano Montes y le da tres magníficos lances; al ir a dar el cuarto el toro se le cae por debajo del capote, enganchándolo por el muslo izquierdo. Después lo lanza al aire, recogiendo con el otro cuerno y dándole una enorme cornada en el costado izquierdo.

El infortunado diestro, al caer al suelo, se levanta solo, y llevándose la mano al costado, de donde manaba gran cantidad de sangre, vació.

Los compañeros, al ver que iba a caer, lo trasladaron a la enfermería.

La cogida produjo una impresión enorme, pues en la cara del diestro se veía reflejada la muerte.

El padre y los hermanos

En el tendido número 1 se encontraban el padre de Mariano Montes y los hermanos de éste Luis y Pedro, también toreros.

Los amigos se llevaron al padre, para evitarle que viera morir a su hijo.

Los hermanos pasaron rápidamente a la enfermería.

La muerte del toro

En medio de gran ansiedad y con la mayor rapidez posible, Antonio Sánchez despachó al toro de media estocada y cuatro descabellos.

Se suspende la corrida en señal de duelo

De la enfermería veían noticias constantes de que el diestro no tenía salvación y de que se moría.

Entonces un grupo de espectadores, haciendo intérpretes del sentir general, se lanzaron al ruedo pidiendo a la presidencia que suspendiera la corrida en señal de duelo.

La presidencia accedió a lo solicitado por el público.

En la enfermería

En la enfermería se hicieron cargo del herido los doctores Neya y Bertuc que, aunque convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos, trataron de salvar al torero.

Mariano Montes ingresó en la enfermería moribundo.

En seguida entró el empresario de la plaza, que es médico, y mientras desnudaban al herido, éste exclamó al divisarlo:—«Pape, sálvame; no olvides a mi madre».

Muere Mariano Montes

Aunque los médicos le pusieron ocho inyecciones de aceite alcanforado, a poco de ingresar Mariano Montes en la enfermería entró en período agónico y diez minutos después falleció.

Parte facultativo

Poco después se hizo público el siguiente parte facultativo:

«Durante la lidia del quinto toro ingresó en esta enfermería el diestro Mariano Montes, con una herida en

el triángulo Scarpa izquierdo con sección del paquete femoral, y otra herida en la región costal izquierda a la altura del noveno espacio intercostal, penetrándole el cuerno por el tórax y vientre, y otra herida pulmonar con salida del epicoron, ambas mortales.»

Entran los hermanos en la enfermería

Después del fallecimiento de Mariano Montes penetraron sus hermanos en la enfermería, desarrollándose una desconsoladora escena.

Ambos se abrazaron al cadáver de su hermano, costando grandes trabajos a los individuos de su cuadrilla el separarlos.

Estos quedaron velando el cadáver, que quedó sobre la cama de operaciones.

Diligencias judiciales

El juez de Carabanchel dió principio a las diligencias judiciales de rigor, quedando el cadáver en la enfermería en espera del transcurso de las veinticuatro horas necesarias para la práctica de la autopsia.

La noticia en Madrid

Los espectadores de la tragedia trajeron la noticia a Madrid, que produjo general sentimiento, pues este torero era muy querido por su valor y afabilidad.

Una comisión del Montepío de Toreros marchó a Vista Alegre para velar el cadáver.

Allí se recibieron coronas del Montepío de Toreros, Marcial Lalanda y otros compañeros.

El cadáver

El rostro del infortunado diestro quedó al morir enormemente contraído y con los ojos fijos en la capilla de la plaza, que está colocada al lado de la enfermería y cuyas puertas estaban abiertas.

La noticia a la familia

Otra comisión del Montepío de Toreros se dirigió a la casa del diestro, Comandante las Morenas, número 3, para transmitir la fatal noticia a sus padres.

Al tenerse noticias de ella se desarrolló la natural escena de dolor.

El cadáver será sepultado en su pueblo natal, Portillo (Toledo).

Algo de la vida de Mariano Montes

El infortunado diestro contaba treinta y un años de edad.

Durante su carrera torera había siempre tenido muy mala suerte, pues estaba por su valor excesivo cogido constantemente, habiendo sufrido unas diecinueve cornadas gravísimas.

El éxito mayor de su carrera torera fué el que tuvo en Madrid el 5 de agosto de 1920. En esta corrida el primer toro cogió a los toreros Torquillo II, Habanero y Mayerito que con él toreaban, teniendo Montes que lidiar solo los ocho Palha y logrando cortar dos orejas.

Pensaba casarse en septiembre

Hace poco que había regresado de América, y según manifestó abrigaba el propósito de torrear el mayor número posible de corridas en la temporada para casarse en septiembre.

Su novia es una guapa muchacha de Torre de Esteban Hambrán (Toledo), que se llama Pepita Aguado.

El toro que le dió la muerte

Como ya hemos dicho, el toro que le dió la muerte estaba marcado con el número 99 y se llamaba «Gallego».

Es hijo de una vaca de Murube y un toro de Miura, y pertenece a la ganadería de Sotomayor.

Una apuesta con Alfonso Reyes

Al salir el quinto toro, el rejoneador Alfonso Reyes, que estaba entre barreras, se acercó a Mariano Montes y le dijo:

—Es un toro jamón, a ver qué pasa.

Montes le contestó: —Voy a cortar la oreja.

Como Reyes hiciera un gesto de duda, Montes le dijo:

—Te apuesto un puro de diez reales, a lo que contestó Alfonso Reyes aceptando.

Entonces cogió el capote y se dirigió al toro, dándole tres lances y siendo cogido al prepararse para el cuarto.

Pésame de la familia real

De Toledo llegaron gran número de pelsanos, desfilando por la casa mortuoria.

En ésta se recibió el pésame de la familia real, y en particular del príncipe de Asturias, que lo vió torcer el año pasado, saliendo muy satisfecho.

La capilla ardiente

Por la capilla ardiente desfilaron hoy todos los toreros que se encuentran en Madrid.

En ella han sido colocadas las coronas que de compañeros y sociedades taurinas se han recibido.

Entre éstas hay una de Antonio Sánchez, que con él toreaba en Vista Alegre, y otras de los hermanos Nacional, Márquez, Montepío de Toreros, Lalanda y otros compañeros.

A las diez de la mañana se permitió la entrada al público en la capilla ardiente, donde estaba depositado el cadáver, durante el desfile de personas hasta las seis de la tarde.

La autopsia

A esta hora se cerraron las puertas de la capilla porque iba a proceder a la autopsia.

Esta se verificó a las siete de la tarde.

El doctor Urquiza, a cuyo cargo estuvo, confirmó el dictamen de los médicos de la plaza.

El traslado del cadáver

Después el cadáver fué colocado en un ataúd negro con herrajes de plata, siendo trasladado a su domicilio, Comandante las Morenas, número 3, por donde han desfilado hoy gran número de personas.

Dice el empresario

El empresario de la plaza de toros de Vista Alegre, muy emocionado, puso la uña con el infortunado diestro gran amistad, dice que organizó la corrida para ver si el pobre Mariano Montes tenía una buena tarde y lograba imponerse en la plaza de Madrid.

A su pueblo natal

Mañana, a las diez de la mañana, será llevado el cadáver hasta el puente de Segovia, donde se despedirá el duelo, y allí, colocado el féretro en un automóvil, será transportado a Portillo.

Entre los admiradores y amigos del diestro se organiza una caravana automovilista para acompañar al cadáver.

RESUMEN DE NOTICIAS

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

Información política

El príncipe de Asturias apto para el ascenso

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición declarando apto para el ascenso en su fecha al alférez del regimiento inmemorial del Rey, su alteza real príncipe de Asturias.

Despacho

Con el Rey despacharon esta mañana el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Yanguas, al salir, dijo a los periodistas que el Soberano había firmado varios decretos, uno de ellos elevando a la categoría de Embajada a nuestras representaciones diplomáticas en Cuba y Lisboa.

Otros nombrando embajador de Cuba al señor Gutiérrez, que lo era de Varsovia.

Idem de Varsovia al señor Madariaga.

Concediendo plenipotencia al señor Quiñones de León y otras disposiciones de gran interés.

El de Gracia y Justicia dijo a los reporteros que el Rey había firmado, entre otros decretos, los siguientes:

Dotando de recursos a la Comisión codificadora.

Reorganizando el personal de Gracia y Justicia y de Prisiones.

Reorganizando el Cuerpo de Prisiones.

Aumentando dos magistrados en las primeras Secciones de las Audiencias de Barcelona y La Coruña.

El señor Castedo

En Palacio estuvo el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, para dar las gracias a la Soberana por haberle sido concedida la placa de la Cruz Roja.

Después conversó con los periodistas, que le felicitaron.

Combinación judicial

Además de los decretos de Gracia y Justicia, de los que el Ministro dió cuenta en la puerta de Palacio a los periodistas, el Rey firmó la siguiente combinación judicial:

Nombrando presidente de la Audiencia de Barcelona a don José Porcent, que era magistrado de la de Madrid.

Idem magistrado de la de Madrid a don Félix Amarilla, que era fiscal de Cáceres.

Idem fiscal de Cáceres a don Ramón María Cañizo, que era presidente del Tribunal Industrial de Barcelona.

Idem presidente del Tribunal Industrial de Barcelona a don Francisco de Paula Caplin.

Idem juez del distrito de la Audiencia de Barcelona a don Pedro Fernández.

Idem abogado fiscal de Barcelona a don Luis Echevarría.

Idem magistrado de Oviedo a don Eduardo Naño.

Trasladando al magistrado de Tenerife don Juan Brey a Bilbao.

Nombrando magistrado de Tenerife a don José Alvarez de la Campa.

En la Presidencia

Primo de Rivera recibió a los ministros de Gobernación e Instrucción pública y al mayor de la Presidencia, con los que despachó.

Después recibió a los generales de Artillería señores Los Arcos y Arzada y a los coroneles Alvarez y Obregón.

A las seis y media de la tarde, acompañado de su ayudante, se trasladó al hipódromo de la Castellana.

A las nueve y media asistió a la comita que en casa de los marqueses de Viana se celebró en honor de los reyes.

Martínez Anido ha marchado a San Sebastián para asistir a varios actos organizados en honor suyo.

Se ha autorizado a la Universidad de Salamanca para retirar del Banco de España 309.000 pesetas consignadas a su nombre.

El jefe del Gobierno ha hecho interesantes declaraciones, manifestando que nunca pensó ser jefe de Gobierno, sino únicamente seguir su carrera militar y llegar a Capitán general, pero la insubordinación de Málaga le decidió a dar el golpe de Estado.

Aunque hay eternos descontentos, tiene la seguridad de que está a su lado toda la masa trabajadora.

Sustituirá el sistema parlamentario por otro nuevo y más original.

Después de un siglo de régimen político se necesita por lo menos medio siglo de Gobierno fuerte, presidido por él o por quien le suceda.

Respecto a la Sociedad de Naciones, como está convencido de que España merece un puesto permanente y no se le concede, tendremos que separarnos de la S. ciudad de Naciones.

Comenzó la asamblea de fabricantes de aceites de semilla, aprobándose conclusiones en defensa de la industria y que serán entregadas al Gobierno.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una Real orden dirigida a las Secciones de Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad, disponiendo que para la aplicación del decreto de 9 del actual, se concedan los empleos inmediatos a quienes hubiesen renunciado con reconocimiento de antigüedad de la fecha de concesión y ordenando la anulación de las condecoraciones que se les concediesen a cambio de los empleos renunciados.

—El parte oficial de Marruecos dice así: Sin novedad en el territorio del protectorado.

Continúa normalmente la recogida de armamento.

—La Diputación se ha reunido hoy para tratar nuevamente de las cédulas personales, acordándose reducir las clases y que las cédulas sean verdaderos documentos de identidad, con retratos del interesado y huellas dactilográficas.

Las conversaciones francoespañolas en París

A la Prensa se facilitó nota oficiosa, copia de la facilitada a la Prensa francesa en París después de la primera reunión de los delegados francoespañoles, y que dice así:

Las comisiones francoespañolas, para tratar de la cuestión de Marruecos, comenzaron hoy sus trabajos, reuniéndose los delegados en el Ministerio de Negocios Extranjeros a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del mariscal Pétain.

Los delegados españoles que han asistido son Quiñones de León, conde de Jordana, Orgaz, López Oliván y Sangroniz y en representación de Francia Pétain, Bertelot, Simón, Ponsot, George y coronel Noguer y Hellé.

También asistieron Avonde y comandante Daroque.

Después de las frases de bienvenida pronunciadas por Pétain y Jordana, los delegados hicieron un proyecto de trabajo, acordándose que diariamente trabajen las comisiones para que la labor termine en breve.

París.—Le Journal comenta la llegada de Gómez Jordana, y dice que fácilmente se llegará a un acuerdo.

—En el Quai D'Orsay se celebró el banquet con que Briand agasaja a los delegados españoles.

Por Briand y Jordana se pronunciaron entusiastas brindis.

—A las cuatro y treinta se celebró la primera reunión, cambiando impresiones los delegados.

—Jordana cambió impresiones con el ministro de la Guerra.

—Abd-el-Krim será rescatado en Madagascar, en calidad de prisionero, acogido a la generosidad de Francia y España.

Varias

Esta madrugada se ha hundido la techumbre de un pabellón del Astlo de Vallehermoso, donde había veintidós niños.

Estos fueron retirados, resultando solamente siete heridos leves.

—Ha pasado a estudio del fiscal del Supremo la causa por supuesto atentado al tren regio en las costas de Garraf. La vista se celebrará en los primeros días de julio.

—En el Hipódromo se verificó el concurso hípico internacional, ganando la copa del Rey el capitán español Villasot, que montaba el caballo «Carillita».

El segundo premio lo ganó el capitán portugués Ferrá, con el caballo «Roubi».

Asistieron el Rey, Primo de Rivera y el ministro de la Guerra.

—En la Intendencia de Palacio se firmó la escritura de cesión del palacio de Pedralbes al Real Patrimonio.

—La suscripción a favor de los prisioneros asciende a 49.146'50 pesetas.

Provincias

15, 1'30 h.

Valencia.—En el barrio de Sagunto explotó un taller de pirotecnia, resultando muerto Florencio Fernández, y varios heridos.

Almería.—Ayer y durante el día de hoy se han registrado varios temblores de tierra, reinando enorme pánico en la población.

Barcelona.—El Juzgado que instruye sumario por la muerte del niño de Capellades detuvo a un sujeto que puso en libertad por falta de pruebas.

Barcelona.—En la Audiencia se vió la apelación por el procesamiento del abogado Berni por desobediencia a negarse a aceptar el cargo de vocal del Colegio de Abogados.

El fiscal mantuvo la procedencia del procesamiento, oponiéndose a él el defensor.

Extranjero

Athenas.—El dictador Pangalos ha condecorado a Mussolini con la gran cruz del Redentor.

Copenhague.—El Gobierno ha autorizado al ex zar Fernando de Bulgaria para que pase el verano en este Estado.

Roma.—El Secolo dice que se nota la presencia de personalidades polacas, que hacen inspecciones para restaurar la Monarquía, habiendo ofrecido la corona a varios príncipes, que se han negado a aceptarla.

Roma.—Ha intentado suicidarse Violeta Gibson, autora del atentado contra Mussolini.

Berlín.—Sin incidentes se celebraron gran número de mítines con motivo del plebiscito sobre expropiación de los bienes de ex príncipes reinantes.

Nueva York.—Se ha verificado homenaje al delegado pontificio primado de España, siete cardenales y cincuenta obispos, celebrándose una manifestación grandiosa.

Londres.—Mañana, en la Cámara de los Comunes, se abrirá un debate sobre la crisis carbonera.

LAS CORRIDAS DE AYER DOMINGO

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

La doce de abono

Ayer domingo se celebró en Madrid la duodécima y última corrida de abono, lidiándose toros de Peñalver, que fueron mansos.

Luis Freg, voluntarioso y valiente.

Valencia I, mediano.

Emilio Méndez, regular.

Barcelona

Toros de Antonio Pérez.

Chicuelo, mal.

Valencia II, regular.

Villalta, bien.

Algeciras

Ganado de Saltillo.

Marcial Lalanda, bien.

Manuel Martínez, regular.

Niño de la Palma, bien y regular.

Valencia

Ganado de Veragua, bravo.

Gallo, superior, cortando dos orejas.

Sánchez Mejías, también superior; cortó otras dos.

Inca

Ganado de Antonio Pérez.

Balmonte, superior, cortando una oreja.

Barajas, bien, cortando otra.

Algabeño, mal y bien.

Lisboa

Cañero, superior.

Armillita, bien.

DIPUTACION PROVINCIAL

Ayer se ha recibido en la Secretaría de la Diputación provincial un artístico pergamino conteniendo el gran Diploma de Honor que la Asociación de Ganaderos del Reino concede a aquel organismo por su extraordinaria y entusiasta cooperación al éxito obtenido en el Concurso Nacional de Ganadería celebrado en Madrid en el mes de mayo anterior, y en el que tan brillante representación tuvo nuestra provincia, cuyos ganaderos fueron objeto de especial distinción obteniendo numerosos premios, distinción que hoy se completa de modo excepcional con la concesión del gran Diploma de Honor a la Corporación provincial, que a aquella representa.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»



Información deportiva

El 13, fecha del domingo pasado, hizo uso de su maleficio con los equipos locales

En Almendralejo

Nuestro gran Sigfredi. Decíamos el domingo que el partido que había de celebrarse en Almendralejo prometía ser reñidísimo; profetizábamos que la victoria la debían conseguir lógicamente los jugadores del Sport, pero también emitíamos el juicio de que no tendríamos nada de extraño que los del Extremadura pudieran triunfar merced al entusiasmo con que, sin duda, jugarían en su campo y ante su público.

Si tales afirmaciones las hubiésemos hecho después de presenciar el partido, no hubieran podido ser más exactas que cuando las emitimos como profecías; el encuentro fué reñidísimo; el Sport, a pesar de su derrota, patentizó que es más equipo que su rival, y los del Extremadura, con su justa victoria, pusieron de manifiesto cuánto vale y cuán decisivo es en un partido de fútbol el entusiasmo, la codicia y, sobre todo, la valentía, condiciones todas suficientes para poder lograr triunfos en lucha, incluso con equipos de superior técnica.

Estuvimos acertados, por consiguiente, al decidimos por presenciar este partido entre los varios que el domingo se jugaban, pues el encuentro fué interesante en todo momento y de los que hacen adeptos al fútbol, creando afición.

Lo que fué el juego.—Elegido campo por los de Badajoz a favor del viento, se inicia el juego con ligero dominio del Sport, cuya línea delantera, sin hacer jugadas que se puedan calificar de precisas ni matemáticas, se entiende perfectamente bien, llegando con gran soltura a la puerta de Sigfredi, que se ve obligado a intervenir con frecuencia, demostrando estilo y valor, es decir, condiciones de guardameta; un remate de cabeza de Lozano a un buen centro de la derecha sale rozando el larguero; la jugada mereció ser tanto, pues fué perfectamente llevada y excelentemente rematada, aunque con poca suerte.

La línea eje blanquinegra no se cuida a su ataque ni lo apoya; Sáez, que está jugado muy limpiamente (la verdad en su punto), no sirve un balón a sus delanteros y cuando corta juego al igual que sus compañeros de línea, lanzan globitos como en las ferias pueblerinas. Escala, como jugador bueno, pero desentrenado a nuestro modo de ver, se coloca bien, mostrándose, en cambio, inseguro en la jugada; su compañero Carrillo, más firme en el despeje, deja, por el contrario, suelto al extremo rojinegro, que si no da más de un susto es por no colocarse con acierto, malogrando infinidad de buenos pases que el centro y el interior derecha le prodigan.

El escaso rendimiento de las líneas de contención del Sport permite al ataque de Almendralejo avanzar en inteligentes combinaciones que se malogran, más que por el obstáculo que encuentran en sus rivales, por el abuso de regateo de alguno de los delanteros. Al extremo derecha se le sirven excelentísimos pases que nos obligan, sin poderlos contener, a gritar ¡bien!, como los de la claqué de algunos campos; pero el ala derecha no acierta a colocarse hasta que, al fin, Carrillo le deja recoger un balón, se interna para chatar y consigue el primer tanto para Almendralejo. Aunque el balón era peligroso, porque ha entrado rozando el poste y a ras del suelo, el portero del Sport, que estaba bien colocado —¿sería casualidad?—, se queda pasmado, pudiendo haber evitado el gol.

Como es natural, el tanto provoca el entusiasmo en las filas del Extremadura, que desde este momento se crece y aprieta que es un primor; su línea media juega mucho más que la del Sport, y a excepción del defensa derecha, que no le da una patada a un balón, todo el equipo de Almendralejo actúa bien y con gran entusiasmo.

A los cinco minutos escasos del primer goal, Escala, al despejar de cabeza, lo hace con inseguridad y el esférico es recogido por el interior derecha del Extremadura, quien, solo ante el portero y a dos metros, fusila el segundo tanto. El portero del Sport se queda petrificado por segunda vez, sin que le sirva de ejemplo lo que hace Sigfredi, que ha salvado varios tantos a fuerza de arrojarse a los pies de los delanteros contrarios; pero al meta de Badajoz le ha faltado valor para esto, pues de haberse decidido, podía haberse evitado este segundo goal.

Como es natural, cuando el desaliento en las filas sportistas, y sin nada más saliente que registrar, termina el primer tiempo.

En la segunda mitad Cecilia sustituye a Escala; Sáez pasa a medio derecha, y Escala, llevado de su pundonor, ocupa el puesto que más ha floqueado, el de medio centro; pero dicho lugar no lo cubre con la eficacia debida, porque para ello se ne-

cesita más entrenamiento que el que tiene Escala. Según nuestro modo de pensar, el más indicado era Lozano, que es el equipier del Sport que mejores condiciones tiene, pues si bien no reúne complexión y fortaleza adecuadas, posee en cambio conocimiento del juego, toque de balón y rapidez; pero, en fin, el refrán dice que más sabe el loco en su casa...

El juego se desenvuelve en un principio en ambos campos alternativamente, y las mejores jugadas son las que hacen Bermejo y Lozano por los del Sport, y Narváez (aquí hay un jugador) y el ala izquierda por el Extremadura. A medida que avanza el partido domina más el Sport, pero sus intentos se frustran ante la valentía y el acierto de Sigfredi, que se juega la piel en cuantas ocasiones se presentan.

Cuando un delantero del Sport está a punto de conseguir un tanto, el valiente portero de Almendralejo salva el compromiso a costa de un fuerte porrazo que le deja conmocionado, pero por haber sido zancadilleado el jugador del Sport, el árbitro ordena un penalty, que Sigfredi, apenas repuesto, lo detiene magistralmente, y conste que si el tiro no iba colocado con absoluta precisión, tampoco se lo dirigeron a sus manos, ni mucho menos.

La línea delantera de los de Badajoz presiona la puerta de los contrarios, dando lugar a que Sigfredi detenga un gran tiro, que no podemos precisar qué jugador del Sport lo ha lanzado; el rechace, que ha sido débil, lo recoge Lozano para cruzar impecablemente el balón, consiguiendo tanto.

Este goal anima al Sport, pero los del Extremadura no desmayan y también avanzan con frecuencia; un centro-chut del extremo izquierda Moreno, que es de lo mejorcito del equipo, lo detiene el portero de Badajoz inseguramente junto al larguero y como está más atento a mirar qué jugador le va a entrar que al balón, se le escapa éste de las manos y ya tienen los de Almendralejo su tercer tanto.

El ataque del Sport, que ha jugado un gran partido, continúa poniendo en peligro la meta de Sigfredi; se masca el tanto, pero... el tanto no llega por exceso de pases en la proximidad de la puerta.

Sigfredi despeja un balón, pero éste vuelve bombardeado cuando la puerta estaba abandonada y el tanto seguro lo evita una defensa rojinegro, haciendo una gran parada... con las manos; el señor Marzal ordena el penalty y Martínez lo traduce en goal.

El árbitro anula a continuación un tanto que consigue el Extremadura de golpe franco directo, sin que po-

damos precisar si obedece a off-side de ataque o por otra razón, mas el señor Marzal nos ha dado su opinión del partido que mañana publicaremos y en ella explica su decisión.

Continúa el juego y sin que los de Badajoz consigan el empate y habiendo expulsado al árbitro minutos antes a un jugador del Extremadura, termina el partido.

El árbitro.—El señor Marzal hizo un arbitraje modelo por todos conceptos; en contra de su característico modo de arbitrar, suspendió muy pocas veces el juego y no sancionó las manos involuntarias ni dentro ni fuera del área de penalty, y a excepción de algún off-side de los del Sport, que a nuestro juicio existió y no castigó, por lo demás repetimos que dió una verdadera lección de lo que debe ser un juez de campo.

Los equipos.—Al Sport Club le perdió el partido su guardameta; desafortunadísimo; tres veces fué el balón a la red, y en todas se clavó en ella; suponemos que quedará eliminado, y nos imaginamos también que al que tuvo el portentoso golpe de vista de ponerlo en lugar de Alba lo eliminarán también.

La línea de ataque hizo una labor aceptable, luchando contra el equipo contrario y contra su línea de medios; lo mejor de ella, Lozano y Bermejo, y muy aceptable el ala izquierda; Martínez hizo poco y pudo haber rendido más, pues ante unos defensas como los del Extremadura, que no son infranqueables, debió por lo menos intentar driblarlos en los momentos decisivos y no colaborar con sus compañeros en tanto pase innecesario delante de la puerta. De todos modos el Sport tuvo el domingo muy mala suerte.

El Extremadura F. C. de Almendralejo nos ha sido siempre atrayentemente simpático; se les ve progresar día por día, y en el partido del domingo nos sorprendió agradablemente, no sólo por su entusiasmo, sino que también por su juego, que fué excelente en la mayor parte del partido.

Jugó nobilísimamente y con gran corrección deportiva; ni echaron balones fuera deliberadamente, ni se limitaron a defenderse cuando tenían la ventaja de los tantos a favor; en fin, jugaron como se debe jugar.

Adolecen este equipo de falta de recursos y conocimientos, que se adquieren con el tiempo y con una acertada dirección, pero nos consta que el entusiasta presidente del Club, Juan José García Moreno, está decidido a que tengan entrenador y, desechando los ridículos prejuicios de que si son de aquí o son de allí, a reforzar el equipo con algunos otros jugadores que, dando más eficiencia al conjunto, enseñen a los

demás y aprendan los que ven, y por este procedimiento ya llegará el día que se revelen como jugadores los muchachos de la localidad que por ello reúnan condiciones.

Merece párrafo aparte el portero del Extremadura; si su valentía y buenas condiciones logra unirlos con un mayor aplomo, va a dar mucho que hablar; nuestro gran Sigfredi le daban sus paisanos la temporada pasada, y tanta exageración nos hacía sonreír, pero ante actuaciones como la del domingo, en la que su labor personal consolidó el triunfo de los suyos, bien merece que sus paisanos le sigan llamando grande y que nosotros lo tomemos en serio. Del resto del equipo, los mejores el delantero centro, el extremo izquierda y el valiente y simpático Pio, que si sigue progresando como hasta aquí vamos a tener que tomar también en serio lo de León extremeño.

El público.—Partidarios de los suyos, como es natural, pero muy correcto; poco inteligente todavía, pues al árbitro le reclamaban castigos de faltas sin importancia; los chicos invadiendo el campo a ver qué pasa con frecuencia; pero estos son defectos propios de los sitios donde empieza el fútbol, porque en el mismo Badajoz aún no está del todo corregida la costumbre.

Orgulloso puede estar Almendralejo de su equipo, y con fundamento creemos que se le prestará el apoyo que merece para que en la próxima temporada haga el brillante papel que puede y debe hacer.

En Cáceres

Persona de gran seriedad y que nos merece absoluta garantía, testigo presencial del partido, nos ha dado referencia de él, que expondremos sucintamente.

El Real Deportivo jugó francamente mal, y ni los que en este equipo tienen acometividad o ciencia futbolística hicieron gala de ellas; por consiguiente merecieron perder, sin que esto quiera decir que los contrarios merecieran la victoria con resultado de dos a uno, pues su triunfo fué amasado con la hostilidad del público hacia el grupo de Badajoz y la ineptitud del árbitro o parcialidad al cortar avances tras avance de los de aquí, que soportaron con paciencia y sin la menor queja tanta injusticia. Turégano, secundado por algunos familiares suyos, que se lanzaron al campo, trató de agredir a Llinás, y el árbitro tan campante; por cierto que según nos informan por otro conducto, tenía la pretensión de que este partido le sirviera para obtener el título aun sin examen teórico.

El resultado de este partido ha sido conveniente, aunque tal afirmación sorprenda a algunos. Para los de aquí, porque bueno es también acostumbrarse a perder de vez en cuando; los continuos y repetidos triunfos hacen dormirse sobre los laureles y crean un ambiente en el que cualquier fracaso inesperado hace el efecto de una bomba, y para muestra recordamos el partido con el Emérita de los cinco a cero.

CABALLEROS:

APROVECHAD ESTA OCASION UNICA PARA VESTIROS BIEN POR POCO DINERO AMERICANA de rico estambre de cheviot tutankamen y PANTALON franela de lana ¡¡ULTIMA MODA!! ¡¡TODO POR 70 PESETAS!! ALMACENES DELGADO Y BARRENA

Para los de Cáceres supondrá este triunfo un despertar de su afición, aletargada con los repetidos fracasos de sus equipos en la temporada que finaliza, y como consecuencia los excelentes valores futbolísticos de la capital hermana darán fe de vida y serán uno de los más sólidos puntales de la Federación, que tantas probabilidades tiene de ser admitida.

En Puebla de la Calzada

Los del infantil del Deportivo se trajeron para Badajoz una zurra formidable que le propinaron los peques de la Puebla, aunque nos aseguran que hay infantiles del Patria que ya se sientan solos.

Cinco a uno fué el resultado del partido y, según nos cuentan, los chicos de la Puebla bordaron las jugadas y embotellaron a los nuestros la mayor parte de las veces.

Nos dicen que el meta infantil de Badajoz es un fenómeno y una gran esperanza, puesta de manifiesto en el partido de que nos ocupamos, haciendo paradas que firmaría Ricardo (como decía el otro).

¡A ver si cuajas y váis saliendo jugadores, porque si no habrá que traerlos hasta de Canarias!

¡Ah! Se nos olvidaba consignar que la paliza se la llevaron porque los de la Puebla están más entrenados y juegan más, y que el árbitro estuvo imparcial y el público correctísimo, aplaudiendo a los de aquí, que después fueron obsequiados y agasajados; al César lo que es del César.

Los del Deportivo quieren sacarse la espina en Santa Marina. ¿Puede ser, señor Romera?

DRIBLING..

Alfa verde para forraje, se vende. Para encargos, llamar al teléfono 190.

Información militar

Las papeletas solicitando destinos públicos

Las papeletas en las que se solicitan destinos públicos habrán de cursarse directamente por las Alcaldías al presidente de la Junta de destinos públicos (Presidencia del Consejo de ministros) con arreglo al artículo 58 del reglamento, publicado en la Gaceta del 31 de enero último.

Papeleta devuelta Al alcalde de Guareña se devuelve papeleta, pidiendo destino público, de Germán Romero, por no seguir el curso dispuesto.

Citaciones Se citan para que se presenten en las oficinas del Gobierno militar a los siguientes: Vicente Asensio Hernández, para tratar del traspaso de una casa en la barriada de San Roque; José González Martínez, para entregarle un resguardo de Ultramar, y a don Manuel Magallón Ullasco.

Pase autorizado A Villarrobledo se devuelve, autorizado, pase del cabo José Valla, ex ceptuado del servicio.

Permiso Se conceden quince días de permiso al sargento de Castilla Juan Pérez Rodríguez.

Beneficios de cuota Se concede a los beneficiarios del capítulo XVII a José Oria y Alfonso Ribera.

Instancia cursada Se cursa instancia de doña Margarita López, que solicita se le conceda a sus hijos el ingreso en el Colegio de Huérfanos de María Cristina.

Examen para destino público A Castilla se ordena el examen del soldado licenciado Juan José Castañón, que solicita destino público.

El mejor de los cafés, El más selecto, El más aromático, Lo encontrará usted en la Casa Guíjarro

SAN JUAN, 44 Una prueba, constituye la mejor propaganda.

SOCIEDAD

Viajeros Llegaron de Feria los propietarios don Angel, don Bartolomé y don Ildefonso Leal.

De Trujillos también llegaron don Pablo Alarcón, cabo del Somatén, y don Manuel García, maestro nacional.

Isidora Gómez de Fernández.—Medas.—Ofrece su nuevo domicilio, San Pedro Alcántara, 9, principal.

Para vestir elegante, Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

ARRIENDO

desde el próximo San Miguel las hierbas, pastos, espigas y fruto de bellota de la dehesa «La Calderona» (Pesquería). Para tratar con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados en el benéfico establecimiento los heridos siguientes:

Claudio Piñero Martínez, de tres años, domiciliado en la calle del Castillo, número 81, de una herida leve en el labio inferior, producida a consecuencia de una caída casual.

Rafael París García, de veintitrés años, habitante en Meléndez Valdés, 26, de una herida en la parte media de la pierna derecha y erosiones en el brazo del mismo lado. Pronóstico leve. Dichas lesiones le fueron producidas al ser coceado por una caballería.

Carmen Ramos Díaz, de treinta y cuatro años, con domicilio en la plaza de Cervantes, número 9, que presentaba una herida cortante en la región mentoniana y una extensa contusión en la nariz, calificadas de pronóstico reservado.

Parce que las lesiones sufridas en las ocasiones al ser atropellada por un carro que se metió violentamente en el portal en que se hallaba.

Todos los heridos pasaron a sus respectivos domicilios después de ser asistidos en la Casa de Socorro por el médico de guardia señor Calzado y el practicante señor Robles.

«LA MANOLITA»

Nuevo taller de modista

Margela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciona de señora últimas novedades.

ECONOMIA, FINURA, DISTINCIÓN Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz (Antes Comedias)

Mercados reguladores

(POR TELEFONO) Madrid

Cotización del día 14. Vacas extremeñas buenas, de 3'56 a 3'61 penetas kilo canal.

Idem extremeñas regulares, de 3'50 a 3'56. Toros, de 3'75 a 3'83. Corderos, de 3'30 a 3'50. Terceras de la tierra, de 3'48 a 3'69.

Impresiones.—Poca concurrencia de ganado lanar y vacuno. Precios firmes.—M. Caballero.

Registro Civil

Movimiento habido en la capital durante los días 13 y 14 del actual.

Fallecidos.—Lorenza Rabazo Plaza, de cincuenta y seis años, esclerosis cardiovascular. Menacho, 63. Concepción Leal Muñoz, de cincuenta y siete años, hernia estrangulada. Hospital civil.

Ramón Polo Carrillo, de cuatro meses, debilidad congénita. Morales, 82.

Felisa Macías Gómez, de sesenta y ocho años, arteriosclerosis. San Lorenzo, 41.

María Montezimo García, de tres años, eclampsia infantil. Atocha, número 24.

Pedro Fruto Giménez, de veintitrés años, paludismo crónico. Hospital civil.

Nacidos.—Juana González Cortés. Barriada de San Roque. Soledad Suárez Alamillo. Castillo, 18.

Matrimonios.—Ninguno.



EL MAS LIJOSO DE LOS COCHES LIGEROS

Lo que usted pretende es perfectamente lógico

Al decidirse a adquirir un automóvil, quiere usted tener la seguridad absoluta de que va a poseer un coche que llene todas sus aspiraciones y represente, en calidad y rendimiento, el dinero que en él emplea.

Para llegar a este convencimiento, visite a un agente del OAKLAND; examine cuidadosamente su magnifico motor de seis cilindros, sus elegantes carrocerías, su compensador armónico que evita toda vibración y solicite una prueba de estas y de todas sus excelentes características.

Plenamente convencido, será usted un nuevo entusiasta del OAKLAND.

F. O. B. en Málaga, Bilbao y Barcelona

La "General Motors Peninsular, S. A. Acceptance División" ofrece condiciones favorables para la venta a plazos.

SALONES DE EXPOSICION EN TODAS LAS CAPITALES DE ESPANA

Agente:

Javier Molina Trajano, 16 Sevilla

PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

De Vilafranca de los Barros

De teatro

El pasado día 12 debutó la compañía de dramas Salas Pastrana en nuestro Salón Alhambra con el drama de los hermanos Quintero, *Cris talina*.

Ayer, 13, puso en escena *Mujercita mía*, y tanto una como otra fueron del más completo agrado del público.

Nuestra casi paleana señorita Salas es una actriz muy completa.

Trae un conjunto esta agrupación artística de lo mejor que ha desfilado por nuestro teatro, corroborando estas afirmaciones los éxitos alcanzados en todos los teatros donde ha actuado.

Para esta noche tiene anunciado el grandioso drama de López Pinillos, *Esclavitud*.

Varias

El día 12 falleció cristianamente la monísima primogénita de nuestro particular amigo don Ricardo Bonilla. Descanse en paz.

Desde estas columnas enviamos a sus afligidos padres nuestro más sentido pésame.

Han comenzado las vacaciones de verano en nuestro Colegio de San José, y con tal motivo, y como todos los años, hay que formar cola para jugarse en cualquier casino una partida de billar. Más vale así.

Continúan con gran actividad los trabajos de reconstrucción en La Olivareza Extremeña, creyéndose que esta empezará de nuevo sus faenas para los primeros días del próximo mes de julio.

En la crónica del nuestro publicada por este diario se omitió el detalle de que estas fábricas no estaban aseguradas, ni lo están aún. Servidos.

—Nos asegura el importante im-

presor de esta ciudad, señor Rodríguez, que se propone hacer grandes reformas en su industria, dotándola de algunas máquinas más, para poder atender a las exigencias de su numerosa clientela. Ya era hora.

—Se rumorea muy insistentemente que este año no se termina la temporada de cine hasta el próximo San Pedro, y que antes de su terminación pasarán por la pantalla las grandes producciones «El jefe político» y «Los enemigos de la mujer». Creemos que no se confirmarán esos rumores.

Petición de mano

Por don Manuel Lavado Fernández y doña Consuelo Franco Arroyo, ha sido pedida la mano de la señorita María Chavero Matamoros para su hijo el guardia civil de esta Comandancia don José Lavado Franco.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda tendrá lugar en fecha próxima.

Por adelantado felicitamos al futuro matrimonio. —Corresponsal.

Una velada

Las fiestas de San Antonio, al parecer, continuarán progresando en el aburrimiento. Dos aparatos de *sube y baja*, los puestos de turrón y alguno de juguetería para poner a prueba la paciencia ante el peñíscolo de perras que hagan los chicos, han de constituir el final de la velada.

Gracias a que el maestro Bote, con su banda de música, nos hará disfrutar durante las horas que dure el concierto, y dará la animación de siempre en el paseo de la plaza de Alfonso XIII.

Las obras de referido paseo han quedado terminadas en lo que afecta

a la gradería, quedando a realizar las de pavimentación, para lo cual se celebrará la subasta el día 24 del actual.

Viajeros

Ayer salieron para Mérida en automóviles para tomar el rápido de Madrid, el excelentísimo señor Obispo, prior de las Ordenes Militares; su paje señor García Corpa, el capellán del Hospital del Rey en Toledo señor García Toledano, doña Emilia Ossorio, viuda de Torres Almunia, y sus hijos; don Gerardo A. de Miranda, magistrado de la Audiencia de Bilbao y señora, y don Angel Martínez Achabal, que con motivo de la boda de la hija de los condes de Villanueva han estado unos días entre nosotros. —J. Sánchez.

13-6-1926.

CASA DE SABARIEGO

Frente al cuartel de la Guardia civil

Chorizo solo magro, kilo...	7 00
Chorizo de lomo, kilo.....	12 00
Longaniza ahorrizada, kilo..	5 50
Manteca de cerdo, kilo.....	3 50
Tocino, kilo.....	3 00
Morcilla corriente, kilo.....	4 50
Morcilla de rigodón, kilo...	5 00
Lomo en vela, kilo.....	14 00
Longaniza superior, kilo....	4 00
Frejones superiores, kilo...	1 20
Jabón verde, por barra, kilo.	1 00
Ajos superiores, el kilo.....	2 00
Anisado superior, el litro...	2 00

Comprando en esta casa ahorrará usted dinero y quedará bien servida.

“EL PASO”

BENEICAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

ECOS DE CACERES

La novillada de ayer en Arroyo del Puerco

Yo sabía que en Arroyo había superior vino de para cepa y mujeres que quitan la cabeza.

Verdad es que las arroyanas tienen fama de ser bonitas y los arroyanos, cosecheros de vinos, están bien acreditados.

Lo que no sabía es que en este pueblo existiera una plaza de toros y dieran novilladas como la de ayer.

Anuncian dos novillos de don Amado y don Manuel Angoso Sánchez, de Salamanca, y al novillero Manuel Lózar.

La tarde está fresca. De Cáceres fuimos un número de aficionados hasta completar diez automóviles.

A las seis de la tarde, hora anun-

ciada, ocupan la presidencia el primer teniente de alcalde don Eufasio Tato, el teniente de la Guardia civil el secretario del Ayuntamiento don Gabino Gracia, y el imprescindible don Adolfo Solano, oficial de este Gobierno civil.

En el sol hay un lleno y en la sombra más de media entrada.

El primer novillo es colorado, cornigacho, gordo y muy bravo.

Manuel Lózar lo torea valiente y consigue entusiasmar al público.

Sigue toreando con valor y voluntad, y sigue escuchando grandes aplausos.

Los banderilleros cumplen bien y hay un par por la izquierda que podemos calificarlo de superior.

Manuel Lózar hace una faena metido entre los pitones, derrochando

valor y grandes deseos de agradar. Tiene dudas, indecisiones, está algo verde, pero podemos decir que tiene vergüenza torear y que ayer se jugó el pellejo en distintas ocasiones.

Lózar terminó con su primero de una aceptable estocada.

Se le concedió la oreja y el público le obligó a dar la vuelta al ruedo.

El hermano de este primer novillo, al ser encerrado en los corrales y al darse un fuerte topetazo, se produjo la muerte y hubo que sustituirlo por otro de distinta ganadería.

El sustituto es negro, bien armado y con cinco años bien cumplidos.

Es mucho toro para que no actúen picadores.

Lózar lo torea con valor y con mucha vista, pues esta *catedral* tira unos derrotes peligrosos.

Lózar, en su deseo de agradar, coge los palos y coloca dos buenos pares; los de turno terminan con otros dos buenos.

El toro está como para extender la partida de defunción a los lidiadores; es de respeto y con las intenciones de un criminal.

Manuel Lózar ejecuta una faena de alifio y sin perder la cara y a paso de banderillas arrea media que, con los mantazos que le propinan los peones, hacen acostarse a este pájaro de cuenta.

Allí mismo nos enteramos que para el día de San Juan se prepara una novillada, en la que tomará parte el aplaudido becerrista Paquito Macías, que tantos triunfos obtuvo en la pasada temporada. Creo es un acierto el contratar a este muchacho, pues seguramente el día de San Juan irá a Arroyo del Puerco toda la afición cacereña. —F. Sellers.

14-6-1926.



PIDAN OFERTA Y PRECIOS A

Siemens Schuckert
Industria Eléctrica-S. A.

OFICINA TÉCNICA DE MADRID:

Barquillo, 28 Tel. 902 y 926 M.

Central electroharinera

Se vende la que surte de fluido a Los Santos de Maimona.

Para informes dirigirse a

Construcciones & Montajes

J. FERNANDEZ

Moreno Nieto, 3, 2.º.—Badajoz.—
Telegramas «Técnica».

Manuel Rabanal

Seguros de Ahorro, Vida, Incendios, Accidentes y Responsabilidad civil.

Abonos Químicos «Peñarroya».

Ha trasladado sus oficinas a la calle de Santa Lucía, número 8, bajo, lo que participa a sus numerosos clientes y amigos.

Aguas de Marmolejo

1.º DE ABRIL AL 30 DE JUNIO

Tres manantiales alcalinos para enfermos de hígado, estómago, riñones, diabetes, artritis, cloroemia, etc.

HOTEL DEL BALNEARIO

Único oficial; de primer orden. Estación ferrocarril, a siete horas de Madrid y a cuatro de Sevilla.

Pólicios: BALNEARIO DE MARMOLEJO (Jaén)

REPRESENTANTES

PROVINCIALES

para publicidad acreditada. Inútil sin referencias y larga práctica en publicidad. Dirigirse a Diladg. Reina Mercedes, número 1.—Sevilla.



¡Vacaciones!

¿Por qué encerrarse para escribir cartas interminables, que no pueden nunca dar más que una muy imprecisa idea de su felicidad?

Envíe a su amigos sus fotos "Kodak", las que les mostrarán los incidentes más notables, los lugares que visitó, sus nuevas amistades, y todas las grandes alegrías de su verano.

Nada de cartas, envíe sus fotos "Kodak"

Una pequeña instantánea "Kodak", dentro de diez años, hará recordar a Vd. los más pequeños detalles, y traerá a su memoria alegres incidentes, cuyo recuerdo se había borrado por completo de su mente.

Vacaciones sin "Kodak"
pronto se olvidan.

En todos los establecimientos de artículos fotográficos hallará Vd. "Kodaks Vest Pocket", desde 69 ptas.; "Brownies Plegables", desde 80 ptas.; "Kodaks Junior", desde 103 ptas.; "Brownies", para niños, desde 21 ptas.

Unos minutos son suficientes para aprender a manejar un "Kodak".

Insista Vd. en tener un "Kodak"
No admita Vd. cualquier aparato fotográfico que le ofrezcan; exija que sea un aparato "Kodak", la cámara fotográfica más científica y sencilla, de esmerada construcción, y que por su superior óptica asegure el máximo resultado, lo mismo al principiante que al experto aficionado.

Exija "Película Kodak"
No se exponga a amargas decepciones aceptando una película cualquiera. Insista Vd. siempre en tener la "Película Kodak" de la caja amarilla, en la que puede tener siempre confianza absoluta. Su inimitable calidad ha hecho que sea, desde hace más de 35 años, el tipo perfecto de película fotográfica.

Kodak, S. A., Puerta del Sol, 4. Madrid.

LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO

Edificio propiedad: Alcalá, núm. 71.-Domicilio y oficinas: Montalbán, núm. 22.-Madrid

OPERACIONES QUE REALIZA

Seguros de Vida (Individuales y de Grupos).—Rentas Vitalicias.—Seguros de Incendios

SUS PRINCIPALES CARACTERISTICAS

- 1.ª Ser Sociedad genuinamente española.
- 2.ª Tener la totalidad de sus reservas depositadas en España.
- 3.ª Tener invertida la totalidad de sus reservas en valores españoles.
- 4.ª Presentar sus Balances a tipos de cotización al cierre de cada ejercicio.
- 5.ª Emitir pólizas con participación en los beneficios, y
- 6.ª Hallarse sujeta a la fiscalización de sus asegurados.

PRINCIPALES CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE

Seguros en vigor.....	204.611.618'00	pesetas
Activo.....	63.699.883'53	—
Pasivo.....	60.628.981'33	—
Reservas matemáticas.....	41.426.160'88	—
Primas cobradas.....	9.352.806'00	—
Dividendos a los asegurados.....	2.305.342'74	—

Véase el balance de la Sociedad

Autorizado por la Comisión General de Seguros

Agente general: Manuel Hernández Oliva, Salmorón, 4, 2.º

Se admiten solicitudes de agentes con buenas referencias

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL

SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS

Bravo Murillo, 13.—BADAJOS

Interesa a los ganaderos proveerlos de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

Si tiene usted segadoras-atadoras Johnston, Deering o Adriance

debe usted seguidamente repararlas para la próxima temporada de siega, adquiriendo las piezas de recambio LEGITIMAS, que dispongo siempre en grandes existencias. Precios económicos y servicio completo de mecánicos.

Justo García Ortiz

Maquinaria Agrícola e Industrial

Badajoz

Desde Siruela

Impresiones sobre la asamblea pro Siberia

Tantas y tan lisonjeras promesas se han hecho a esta región, que sus moradores han dudado, frecuentemente, de las palabras de aquellos que decían venir a redimirlos y levantarlos de la postración en que yacen.

Una anunciada visita más hace que se espere, con simpática cordialidad, la venida de aquellas ilustres autoridades que han de ensanchar sus horizontes en los problemas que han de proponerse en la asamblea.

El día 10 empezaron a realizarse los festejos con que se había de agasajar al excelentísimo señor Gobernador civil e ilustrísimo presidente de la Diputación. Un cariñoso recibimiento se les tributó. Ensordecedoras aclamaciones, vivas copiosas, estallaban al paso de los ilustres visitantes por las calles e interrumpían el silencio a que podía conducir la presencia de unas autoridades que, con miras verdaderamente paternales, les visitan durante unas horas.

La presencia del excelentísimo señor Gobernador civil y presidente de la Diputación es acogida con entusiasmo y todos creemos ver en ellos a unos redentores, unos libertadores, que se preocupan de romper las cadenas que nos estrechan.

Llega la asamblea y en ella se hacen varias proposiciones que son defendidas elocuentemente por algunos asambleístas, siendo aprobadas por el Gobernador civil, que prometió hacer todo lo posible bajo su radio de acción.

Terminada la asamblea y las cosas quedan, por el momento, como antes; únicamente abraza nuestro pecho la convicción de que se lleve a efecto el plan preconcebido por los asambleístas y fortificado por los ilustres visitantes.

Opiniones varias han surgido del resultado de la asamblea: satisfactorias, unas; contradictorias, las otras; no es difícil aceptar una posición media entre las mismas, pero es seguro que, uniéndose a esta visita la que el jefe del Gobierno tiene proyectada hacia esta región en breve espacio de tiempo, saldremos victoriosos y triunfante, lograremos nuestro objetivo y se borrará a nuestra región del absurdo y depresivo nombre con que algún hombre poco amante de la tantas veces mal llamada Siberia extremeña bautizóla. — **Rafael Guijarro.**

13 junio 1926.

Gobierno civil

Felicitación al pintor Eugenio Hermoso

El señor Gobernador ha telegrafado a don Eugenio Hermoso felicitándole en nombre de la provincia por el triunfo conseguido en la Exposición de Pintura.

De la asamblea de Siruela

Se sigue el estudio de todas las notas recogidas durante el viaje por los partidos de Herrera del Duque y Puebla de Alcocer, y se continúan los trabajos para la organización de la Comisión gestora, para cuya formación se le dió un amplio voto de gracia al señor Gobernador civil.

También se prepara el trabajo para hacer gestiones con entidades y pueblos interesados en las obras que se votaron en la asamblea, no pertenecientes a los pueblos allí congregados.

Anuncios económicos

SE VENDE dehesa «Doña Elvira», Término Trujillo (Cáceres) Para tratar con sus dueñas, doña Guadalupe y doña Carmen Camiña, Salmerón, 43, segundo.—Badajoz.

Obsequio de la Sociedad

NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO»

SE REGALARÁ UNA MUÑEQUITA

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la **Sociedad Nestlé**, Via Layetana, núm. 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, diceria, cabalones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente en la

POMADA ANTISEPTICA 18
Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)
Gran diploma de honor.—Madrid 1924.
Venta, Farmacias y Droguerías, a 1, 2'25, 5'50 y 8 pesetas envase, según tamaño.

Pongo en conocimiento

del público en general, que esta casa ha establecido gran rebaja de precios en instalaciones eléctricas de todas clases.

EXPOSICION SOLIS
Teléfonos 283 y 529

Suero Húngaro
contra la peste porcina
ERNESTO LOPEZ, Veterinario
Badajoz

RASTROJERA

Se venden 700 fanegas en la dehesa «La Calderona» (Pesquerito). Para tratar con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

Sres. Alcaldes y Secretarios
¡¡A cobrar!!

Me comprometo por la vía de apremio, con arreglo a instrucción, cuantos descubiertos tengan a su favor los Ayuntamientos.

ANGEL S. VITAL
Chapín, 24 BADAJOZ

Francisco Marín

sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadores. El forastero que desee preguntar, manden sello a

Concepción Baja, 90.—BADAJOZ

Taller de Vulcanización y Recauchutado

Procedimiento patentado.—Arregle usted sus cámaras y cubiertas en esta Casa y no le pesará.

ANTONIO BARRANTES
Domicilio: Pedro de Valdivia, 19.
Talleres: Pl y Margall, núm. 11 y 12.
Agencia Giménez-Sal, 9, pral.

MOLINOS DE ACEITE

Máximum de rendimiento Minimum de acidez

La más moderna maquinaria para instalaciones, ampliaciones y modificaciones de molinos acelerados.

Renombradas batidoras patentadas Chico Cabra, molinos, prensas, desmenzadoras, bombas a presión continua patente Chico, etcétera.

Instalaciones efectuadas:

Señores Vaca Hermanos, Badajoz; Excmo. Sr. Conde de Bagaez, Almendrajejo; D. Marcial Mira, Olivenza; D. Francisco Navarro, Valencia del Ventoso; Sr. Lastra, Villafranca, y otras varias.

Esta casa también efectuó la instalación del Excmo. Sr. Marqués de Viana, inaugurada por S. M. el Rey en La Laguna (Jaén).

AGENTES EN EXTREMADURA:

Construcciones & Montajes

J. Fernández

MORENO NIETO, 3, 2.º TELEGRAMAS «TECNICA»
BADAJOZ TELÉFONO 110

Lo mejor "Uralita,"

para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados

Agencia de Extremadura: ADEB PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

GRAN TORREFACCION DE CAFES MARCA "ESPRONCADA,"

Evaristo Anglés Gallardo.—ALMENDRALEJO

Estos cafés son los preferidos del público por su grato aroma y buen gusto. Exijan en las clases Superior y Extra una cucharilla Meneses legítima, que se acompaña a cada paquete.

De venta en los principales establecimientos de Ultramarines

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.

Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA
Prta. núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 48.—BADAJOZ

LITHINÉS DEL D. GUSTIN

Para preparar uno mismo al momento de emplearla, la **Mejor Agua Mineral** poseyendo toda la radio-actividad de las aguas minerales bebidas al mantantial.

Una caja de 12 paquetes permite hacer 12 litros de agua mineral — por Pesetas 1'50 —

De venta en todas las buenas Farmacias

Contra GOTA DIABETES MAL DE PIEDRA ARTRITISMO REUMA ENFERMEDADES del ESTÓMAGO, HIGADO, VEJIGA, PIEL, RIÑONES



Contra GOTA DIABETES MAL DE PIEDRA ARTRITISMO REUMA ENFERMEDADES del ESTÓMAGO, HIGADO, VEJIGA, PIEL, RIÑONES

Para preparar uno mismo al momento de emplearla, la **Mejor Agua Mineral** poseyendo toda la radio-actividad de las aguas minerales bebidas al mantantial.

Una caja de 12 paquetes permite hacer 12 litros de agua mineral — por Pesetas 1'50 —

De venta en todas las buenas Farmacias

Puebla de Alcocer

Una vista

El día 16 del corriente, a las once, se celebrará en esa Audiencia provincial la vista de la causa seguida contra los ex alcaldes de ésta don Dionisio Donoso García, don Mariano Sánchez Merino, don Eugenio Sánchez Gómez y don Eusebio Trenado Paso, procesados por el delito de malversación de fondos públicos y estafa, siendo de gran interés dicha vista, pues comparecerán ante el tribunal cerca de ochenta testigos.—**Corresponsal.**

13 junio 1926.

P. Gómez Muñiz
DEBISTA
PLAZA LA CONSTITUCION, 18
Consulta: De diez a dos

DE FÚTBOL

La selección portuguesa vence a la madrileña
(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

Lisboa.—El equipo portugués venció a la selección madrileña por dos a cero.

Pontevedra.—Celta, seis; Sevilla, cero.

Valencia.—Valencia, cuatro; Cartagena, uno.

COMPRO Y VENDO muebles
J. Rosa.—Meléndez Valdés, 27.

Estación meteorológica
DEL
Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

	7 h.	15 h.	18 h.
Barómetro en mm.	748.5	748.1	746.8
Temperatura C.	15.8	22.9	25.7
Humedad por 100.	71	52	21
Viento Dirección	NW.	N.	N.
Viento Fuerza	2	1	2
Lluvia (litros por metro cuadrado)	0.0	0.0	0.0
Agua evaporada (id. id.)	1.5	0.2	0.4
Estado del cielo	Desp.	Desp.	Desp.

Temperatura máxima al sol... 55.5
Idem idem a la sombra... 26.4
Temperatura mínima... 10.6

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS OCHO Y MEDIA DE LA MAÑANADA

NOTICIAS

Peticion de mans.—Por don Fernando Hermosell y su esposa doña Magdalena García, y para su hijo don Antonio, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Josefa Almeida Gómez.

La boda está concertada para el próximo mes de agosto.

Madrinas de guerra.—Solicitan madrinas de guerra:

Diego González, José Montero, Manuel Márquez, José Mora, Joaquín Ruedas, Valentín Núñez, Miguel Leal, Amadeo Palsón y Fernando Carvajo, marineros de la Compañía de Mar de Larache.

—Manuel Pavo y Antonio Celedonio Sánchez, de la tercera compañía del regimiento del Rey número 1. Alhucemas.

—Florencio Camelo, de la compañía expedicionaria de Castilla número 16. Alcazar Seguer.

—José Fermín López, cabo de la compañía expedicionaria de Gravellinas número 41, destacado en la posición de S. la. Tetuán.

—Fructuoso Gaviria Sarasate, sargento del regimiento de infantería Ceuta número 60, primer batallón, tercera compañía. Fondak (Tetuán).

Loza blanca de Cartuja, muy barata, en el Bazar Paris.

Recomendamos los cafés y té de «La Estrella».

Teodomiro Durán.—Sastre. Pone en conocimiento del público que ha trasladado su Establecimiento a la calle Soto Mancera (antes Correñidores), número 31, bajo.

Fajas de señora se confeccionan y se arreglan. Vasco Núñez, 52.

Jabón pinta primera, a 0.90 kilo. También se vende un piano.—Mesones, 21.

Se vende una camioneta Ford, de viajeros, en buen uso. Razón, Pedro Velasco, Correñidores, 6, principal.

Se vende alfalfa en la dehesa «El Bercial». Carretera de Madrid. Vasco Núñez, 47 y 49. Badajoz.

Se ofrece un ama de cría primeriza, de veintidós años, soltera, portuguesa. Darán razón, calle Concepción Baja, 90.

Se vende un coche «serret» semi-nuevo, enganchado o sin enganchar. Razón, Salmerón, 88.

Se vende una casa con establecimiento acreditado en buen sitio y por poco dinero, en esta capital. Razón, en esta Administración.

Fábrica y Almacén de Curtidos

Engrasados. Artículos para Silleros. Calzados.

Se curten encargos a precios económicos

Sánchez y Gijón (S. en C.)
Carretera de Cáceres MERIDA Teléfono número 168

Soldadura autógena

Carretería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

Hotel VICTORIA

Restaurant de primer orden. El más económico. Amplias habitaciones.

Parras, 24—Cáceres

La salud es la riqueza suprema.

¿Quiere usted un seguro para conservarla?...

VALENTIN
TCHICO RECONSTITUYENTE

Es el seguro más poderoso contra la tuberculosis incipiente, cuyos heraldos son la inapetencia, los estados anémicos y las convalecencias difíciles.



DUNLOP La fábrica más antigua del mundo. Ofrece las mayores garantías.

Grandes descuentos

REPRESENTANTE EXCLUSIVO: **MANUEL OLLEROS**

San Juan, 12 BADAJOZ Teléfono 533

